



Народное слово

Издается с 1 января 1991 года ● Http://Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 19 января 2011 года, № 13 (5150)

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Среда

МИРОВАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ О РЕФОРМАХ В УЗБЕКИСТАНЕ



В мире о нас

В ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ представительства Республики Узбекистан за рубежом продолжают поступать отклики и мнения на доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года.

В частности, председатель «Германо-узбекского общества Бремен» Э. Мочмани, подробно ознакомившись с основными положениями доклада Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, отмечает, что глава нашего государства в своем докладе остановился на достигнутых после обретения страной независимости успехах, а также перспективах, в частности, определив предстоящие задачи и политические вызовы на пути дальнейшего развития страны.

Президент Узбекистана, отмечает она, четко описал путь, пройденный от плановой экономики и тоталитарной системы к «открыто-демократическому государству с социально ориентированной рыночной экономикой».

Она особо выделяет заявление главы нашего государства о том, что «достигнутое – это только часть длинного и сложного пути к цели, которую мы поставили перед собой – пост-

роить открытое демократическое правовое государство с устойчиво развивающейся экономикой и уважаемое в мире общество, где не на словах, а на деле высшей ценностью является человек, его интересы, права и свободы».

Как отмечает Э. Мочмани, Президент Узбекистана, описывая демократические процессы в стране, правильно указывает на то, что страна за годы независимости достигла значительных успехов и определенного этапа, но конечная цель еще не достигнута. С ее слов, «в мире нет примера тому, что в первый или во второй день, или в течение лишь нескольких лет можно было бы добиться создания истинно демократического правового государства. Любой демократический процесс требует не только активных действий, но и терпения. Этот аспект необходимо учитывать в осуществлении демократических реформ в нашей стране».

Председатель «Германо-узбекского общества Бремен»

(Окончание на 2-й стр.)

Скажу от всего сердца

МИР, спокойствие, стабильность и благополучие, царящие на нашей благодатной земле, – результат осуществленной в Узбекистане за годы независимости масштабной, глубоко продуманной работы по развитию экономики, укреплению Вооруженных Сил, воспитанию гармонично развитого молодого поколения.

ВОСПИТЫВАЯ ПАТРИОТОВ РОДИНЫ

За небольшой по историческим меркам период в нашей стране созданы мобильная и хорошо оснащенная современная национальная армия, десятки учебных заведений и организаций, готовящих профессионалов для Вооруженных Сил, в числе которых и подразделения ОСО «Ватанпарвар».

К примеру, в Ташкентской объединенной технической школе организации содействия обороне, где я работаю, юноши готовят к службе в армии по таким востребованным специальностям, как водитель, механик, электрик и другим. Также у нас действуют десятки кружков и секций по техническим и прикладным видам спорта. Это мотокросс, картинг, ралли и другие виды спорта, способствующие физическому и интеллектуальному развитию молодежи, ее духовному и идеально-нравственному воспитанию.

Тысячи парней, прошедших здесь обучение, получили путевку в большую жизнь, а ребята, посещающие спортивные секции, достигли высоких результатов на самых престижных турнирах. Отрадно, что вклад нашей организации в подготовку будущих защитников Родины отмечен Президентом страны.

Медаль «Шухрат», которую мне вручили в торжественной обстановке в канун празднования Дня защитников Родины, является, на мой взгляд, заслугой всего коллектива автошколы и воодушевляет на новые достижения. Эта высокая награда придаст мощный импульс для реализации новых планов и идей, направленных на воспитание гармонично развитого молодого поколения.

Сегодня перед нами стоит важная и ответственная задача – воспитать патриотов Родины, способных самовнешенно и бескорыстно оберегать мир и спокойствие граждан, целостность государства и неприкосненность его границ, эффективно использовать для этого имеющуюся материально-техническую базу, современные передовые образовательные программы и технологии, накопленный опыт и знания.

Абдурасул КАДЫРОВ,
старший инструктор
Ташкентской технической
школы ОСО «Ватанпарвар».

ЗДОРОВЬЕ ГРАЖДАН – ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ



В НАШЕЙ стране укрепление здоровья граждан в числе приоритетных задач. И это стало одним из основных вопросов благодаря реформам, реализуемых в области здравоохранения.

Медицина XXI века

В частности, после выхода в света Указа Президента Республики Узбекистан от 10 ноября 1998 года «О Государственной программе реформирования

системы здравоохранения Республики Узбекистан» в этой области началась масштабная работа по внедрению передовых форм и методов оказания

медицинских услуг, по снижению материнской и детской смертности, профилактике инфекционных заболеваний, повышению качества медицинского обслуживания.

Ныне мы с гордостью можем сказать, что в республике пол-

ностью искоренены такие инфекционные заболевания, как брюшной тиф, сибирская язва, холера, полиомиелит. По признанию специалистов Всемирной организации здравоохранения, в Узбекистане эпидемиологическая ситуация находится под контролем.

(Окончание на 3-й стр.)

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРАВОВОЙ ОСНОВЫ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

СОХРАНЕНИЕ окружающей среды, рациональное и бережное использование природных ресурсов является общенациональной задачей и одним из важнейших направлений государственной политики нашей страны, обеспечивающих охрану экологических систем, природных комплексов и отдельных объектов и права граждан на благоприятную окружающую среду.

Важность этой темы красной нитью проходит в выступлении Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на пленарном заседании саммита ООН Цели развития тысячелетия 20 сентября 2010 года. Глава государства отметил, что за сорок лет площадь акватории Аральского моря сократилась более чем в семь раз, объем воды уменьшился в 13 раз,

в десятки раз возросла ее минерализация, сделав море непригодным для обитания живых организмов, в результате произошли полная деградация и исчезновение практически всех видов флоры и фауны. Также подчеркивалось, что огромное значение для достижения целей, поставленных Декларацией тысячелетия, и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Поэтому дальнейшее совершенствование правовой основы охраны природы в сфере охраны природы стало для нашей республики особенно актуальным. Исходя из этого на IV пленарном заседании Сената Олий Мажлиса был одобрен Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан по охране природы».

Так, в соответствии с Законом «Об охране природы» внесены поправки, касающиеся определения правового статуса охраняемых природных территорий, уточнения видов данных территорий и объектов,

а также ограничений в пользовании указанными территориями с целью их охраны и защиты от загрязнения, порчи, повреждения, истощения, разрушения, уничтожения, нерационального использования. В соответствии с поправками также запрещается хранение и захоронение отходов на землях населенных пунктов, землях природоохранного, оздоровительного, рекреационного и историко-культурного назначения, в других местах, где может возникнуть угроза жизни и здоровью граждан, а также нанесение вреда объектам охраны природы и охраняемым природным территориям.

(Окончание на 2-й стр.)

Семинары

ВЧЕРА в Ташкенте начал работу региональный семинар с участием заместителей, помощников по духовно-просветительской работе хокимов областей, города Ташкента, Совета Министров Республики Каракалпакстан, а также хокимов районов и городов.

ОБСУЖДАЮТСЯ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Он был организован по инициативе Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан.

Участники семинара отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы стали фундаментальной основой для строительства правового демократического государства и дальнейшего углубления демократических рыночных реформ и либерализации экономики.

Поддерживая идеи главы нашего государства, она отмечает, что «Президент Узбекистана четко сформулировал пути достижения поставленных целей и задач. В этом плане можно лишь приветствовать его усилия по дальнейшему продвижению демократических реформ в стране, в том числе по формированию гражданского общества, обновлению и модернизации страны».

В этом велика роль глубоко продуманной, всесторонне обоснованной, испытанной мировым экономическим кризисом «узбекской модели» реформ, разработанной по инициативе главы государства, которая служит развитию страны, повышению уровня жизни населения.

Огромное значение для дальнейшего и последовательного продолжения этих преобразований, развития общества имеют доклады Президента страны «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» 12 ноября 2010 года на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и «Последовательное продолжение курса на модернизацию страны – решающий фактор нашего развития» на торжественном собрании, посвященном 18-летию Конституции Республики Узбекистан. В этих программах документах на основе глубокого анализа происходящих в нашей стране реформ обозначены стратегически важные направления по углублению демократических преобразований и развитию гражданского общества.

(Окончание на 2-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

СОСТАВЛЯЮЩАЯ РОСТА

СЫРДАРЬЯ. В Гулистане начало функционировать предприятие «А.К. – сагет», специализированное на изготовлении ковров и ковровых изделий.

Новое производство оснащено современным оборудованием, передовыми ресурсосберегающими технологиями, что обеспечивает высокую производительность труда и качество. Средства на покупку сырья для производства продукции – 250 миллионов сумов предоставил областной филиал «Микрокредитбанка».

Сейчас силами коллектива из 22 специалистов изготавливается ковровых изделий более чем на 40 миллионов сумов в месяц.

Ш. ХОЛМУРОДОВ.

ИНВЕСТИЦИИ РАСШИРЯЮТ ВОЗМОЖНОСТИ

ФЕРГАНА. Благодаря привлеченным инвестициям в размере 27 миллионов долларов на объединении «Фаргоназот» осуществлен ряд структурных преобразований, обеспечивающих рост объемов производства на 30 процентов.

В сотрудничестве со специалистами Кунградского содового завода здесь освоили выпуск нового вида продукции – бикарбоната натрия.

Заметим, что до последнего времени его покупали за валюту из-за границы. Кстати, с начала наступившего года на предприятии уже изготовлено 1 250 тонн продукции.

Н. СОБИРОВ.

СВЕЖАЯ ПРОДУКЦИЯ – В ТОРГОВЫЕ ТОЧКИ

ХОРЕЗМ. В фермерском хозяйстве «Уризор» Янгибазарского района открыт цех по переработке молока. Оснащенное современным оборудованием производство функционирует на основе передовых ресурсосберегающих технологий.

На реализацию этого проекта предприниматель Уткир Нурметов израсходовал 100 миллионов сумов. Сейчас здесь ежедневно перерабатывается до одной тонны молока. Продукты его переработки – молочные изделия четырех наименований поставляют в торговую сеть.

О. РАХИМОВ.

В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ РЫНКА

САМАРКАНД. В свете исполнения Указа Президента Ислама Каримова «О Программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала» от 28 ноября 2008 года в регионе создан ряд новых производственных предприятий и расширяются возможности существующих.

В 2010 году в Ургутском районе согласно региональной программе повышения промышленного потенциала, реструктуризации, финансового оздоровления или ликвидации неперспективных предприятий реализованы 19 проектов на 3 721,4 тысячи долларов, сообщает УзА. В результате запущено более десяти новых предприятий. Создано 250 с лишним рабочих мест.

В частности, в обществе с ограниченной ответственностью «Зилол-классик-сервис» в селе Урамас Ургутского района в результате осуществленных мер по развитию производства наложен выпуск профильного покрытия объемом 150 тысяч квадратных метров в год.

Г. ХАСАНОВ.

ОБСУЖДАЮТСЯ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для реализации в жизнь приоритетных задач, определенных главой государства в концептуальных докладах, хокимиятами и общественными организациями разработаны собственные программы действий.

Соответственно, для последовательного исполнения этих задач ответственным руководителям необходимо более глубоко осмыслить провозглашенные Президентом идеи.

В первом этапе мероприятия участвуют заместители хокимов Андижанской, Наманганской, Ферганской, Джизакской, Сырдарьинской, Ташкентской областей и города Ташкента, а также хокими городах и районов.

Семинарские занятия проводятся в Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, палатах Олий Мажлиса и общественных организациях. Так, в Сенате Олий Мажлиса прошли очередные учебные занятия. Выступившие на них говорили о достигнутых успехах и предстоящих задачах в сфере демократизации государственной власти и управ-

ления, формирования эффективной системы сдержек и противовесов, а также о задачах по реформированию судебно-правовой системы, обеспечению верховенства закона, прав и свобод граждан. Наряду с этим были заслушаны доклады на темы дальнейшего совершенствования избирательного законодательства, усиления гарантий свободы слова и информации, развития деятельности институтов гражданского общества.

Сегодня в результате продуманной политики, проводимой под руководством нашего Президента, Узбекистан всесторонне развивается, коренным образом улучшается качество жизни народа, — говорит слушатель семинара хоким Туракурганского района Р. Аскаров. — Доклады Президента на совместном заседании палат парламента и на торжественном собрании, посвященном 18-летию Конституции, имеют очень большое значение в плане того, что направлены на дальнейшее углубление реформ в этих сферах. В ходе семинара мы тщательно изучаем положения этих докладов и обозначенные в них задачи, на этой основе еще раз

анализируем свои планы. Во время занятий мы почувствовали, что в Год малого бизнеса и частного предпринимательства следует критически пересмотреть свою деятельность и работать с большей требовательностью, ответственностью.

В ходе семинара предусмотрено обсудить вопросы, касающиеся дальнейшего углубления экономических реформ, повышения ответственности в обеспечении выполнения инвестиционных программ и программ локализации, развития аграрного сектора, поддержки фермеров, расширения производства продовольственной продукции. Также состоится обмен мнениями по вопросам обеспечения занятости выпускников высших и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, укрепления материально-технической базы учебных заведений, улучшения социальной инфраструктуры на селе, расширения масштабов строительства жилья по типовым проектам, приоритетных задач внешней политики и обеспечения безопасности страны.

Кобил ХИДИРОВ.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

При этом она полагает, что особым вызовом в реализации демократических реформ в Узбекистане

численные законы, которые обеспечивают защиту прав ребенка. В 2009 г. парламент страны ужесточил законодательство в отношении использования детского труда.

МИРОВАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ О РЕФОРМАХ В УЗБЕКИСТАНЕ

стане является учет географического положения, многонациональности и многоконфессиональности страны. Отрадным в этом контексте является то, что обеспечение свободы религии является составной частью Конституции страны.

В качестве другого знаменательного события в процессе демократического развития республики она указывает

отмену в 2008 г. смертной казни и запрет детского труда. В этом отношении председатель общества подчеркивает, что Узбекистанratифицировал конвенцию ООН по правам ребенка, в стране были приняты много-

— Важным этапом демократических реформ стало то, что международные наблюдатели, принявшие участие на парламентских выборах в Узбекистане в декабре 2009 г., подтвердили их открытость и корректность. Особенно следует отметить то, что 22 процента депутатов парламента являются женщинами, — подчеркивает она.

«Цель, определенная Узбекистаном — развитие в направлении укрепления правового государства, — заслуживает всяческого уважения», — заключает Э. Мочманн.

ИА «Жахон».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Изменения, внесенные в Закон Республики Узбекистан «О воде и водопользовании», предусматривают, что спортивный и любительский лов рыбы разрешается на водных объектах, за исключением тех, что находятся на территории государственных заповедников, в заповедных зонах природных парков и государственных биосферных резерватов.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРАВОВОЙ ОСНОВЫ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

Также нововведения уточняют список охраняемых водных объектов, которым в соответствии с законодательством придан правовой статус охраняемых природных территорий и которые могут изыматься из хозяйственного пользования. Более четко прописаны нормы о порядке пользования водами охраняемых природных территорий и режим их охраны, изъятия водных объектов охраняемых природных территорий. Все эти нововведения демонстрируют очень серьезный и разносторонний интерес общественности и государства к данной сфере.

Новый закон внес поправки в шесть-надцать статей Земельного кодекса Республики Узбекистан, касающиеся изменения статуса и названия охраняемых природных территорий, их правового регулирования, уточнение некоторых норм статей, соприкасающихся с данной сферой. Поправками установлено, что во всех предусмотренных или видах охраняемых природных территорий запрещается любая деятельность, противоречащая их целевому назначению.

В том числе соответствующие изменения внесены в пять статей Закона Республики Узбекистан «О лесе». Более подробно и расширенноается обновленный список запретных территорий, которые не могут быть переданы для использования юридическим и физическим лицам органами государственной власти на местах, и мест, где не допускается выпас скота. Так же поправки расширили численность отдельных видов лесов в соответствии с их целевым назначением и выполняемыми функциями.

Положения одобренного закона полностью соответствуют нормам международных актов, ратифицированных в нашей стране и направленных на защиту природной среды. Это Декларация Земли (Хартия Земли), (Париж, 14 марта 2000 года), Конвенция о охране всемирного культурного и природного наследия (Париж, 16 ноября 1972 года), Конвенция о биологическом разнообразии (Рио-де-Жанейро, 5 июня 1992 года). Более того, положения закона соответствуют Рамочной Конвенции ООН об изменении климата (Нью-Йорк, 9 мая 1992 г.), Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (Вашингтон, 3 марта 1973 г.) и другим международным правовым актам об охране окружающей среды.

Применение нового Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» имеет огромное значение в дальнейшем совершенствовании системы сохранения уникальных и ценных природных объектов, позволит более эффективно защищать природную среду с целью ее сохранения для будущих поколений.

Алишер ХАЗРТКУЛОВ,
ведущий
научный сотрудник Института
мониторинга действующего
законодательства
при Президенте
Республики Узбекистан.

ДЛЯ УДОБСТВА ЖИТЕЛЕЙ

В ГОРОДАХ и районах Кашкадарьинской области динамичными темпами развивается сфера бытового обслуживания населения. Только за последние несколько месяцев в регионе появились десятки новых салонов красоты, уютных кафе, ремонтных мастерских, магазинов.

Фактор развития



Благоустройство

посмотреть на Наманган со стороны Туракургана, то можно увидеть город во всей его красе. В первую очередь перед взором предстает красавая автомобильная дорога, ведущая к аэропорту. Вдоль нее — стройные ряды деревьев и широкие газоны, которые удачно сочетаются с молодыми саженцами ели.

На первый план выступают многоэтажные жилые здания, придающие городу современный вид.

— Во время своего визита в наш город летом прошлого года Президент страны дал ценные советы по благоустройству и развитию социальной инфраструктуры города Наманган. Это вдохновило насаманганцев на новые созидательные работы, — рассказывает председатель схода граждан махалли «Тукуви» Фазлидин Жалилов. — Когда-то на обочине дорог можно было увидеть невысокие строения, которые вовсе не украшали город. А сегодня перед нами предстает изменившийся до неузнаваемости помолодевший современный город.

— Начальные созидательные работы стали своеобразным толчком к новым свершениям, — присоединяется к нашей беседе жительница махалли ветеран труда Зухра Зарипова. — Методом хашара нам удалось заброшенные участки земли превратить в красивые и ухоженные места для отдыха людей, изумительные детские площадки, цветники и парки.

По обе стороны проспекта Дустлик выстроились в ряд высотные здания, одно прекраснее другого. Здесь же находится уникальная подземная автомобильная дорога. Чуть дальше расположена молодежный парк «Камолот», а напротив него можно увидеть заново отреставрированный рынок «Яшил дехон бозори», воплотивший в себя необычайные атрибуты современной архитектуры. Неподалеку — колледж олимпийского резерва, Дом книги, общеобразовательная школа, лицей и здание службы бытового обслуживания. Эти строения удивляют человеческое воображение своей неповторимостью, грациозностью и дизайном.

По обе стороны проспекта полным ходом идут строительные работы. Возле одного из объектов состоялась наша беседа с начальником департамента жилищного строительства и инвестором хокимията города Наманган Нурсатилой Убайдуллаевым.



В НАМАНГАНЕ, как и во всей стране, осуществляются широкомасштабные созидательные работы по благоустройству.

Сегодня это один из прекраснейших городов Узбекистана. Если

на первый план выступают многоэтажные жилые здания, придающие городу современный вид.

Альзам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

Фото Собира НАРЗИЕВА.

и парки. На текущий момент в 150 объектах из 175 намеченных уже начались строительные работы, а 105 из них успешно завершены, освоено 185 миллиардов сумов.

Из девяти запланированных проектов по строительству зданий медицинских учреждений шесть уже сданы в эксплуатацию. В остальных трех завершаются отделочные работы. Построено и сдано в эксплуатацию пять новых общеобразовательных школ, а девять полностью реконструированы.

Завершился капитальный ремонт 19 дошкольных образовательных учреждений. За счет средств, выделенных Фондом развития детского спорта Узбекистана, было реконструировано девять спортивных залов. Полным ходом идут работы по благоустройству молодежного парка «Камолот». Здесь заново отреставрирован канал Туракургонмаш, создается аллея каштанов и завершается строительство гимнастического зала, музыкальной школы, велотрека, плавательного бассейна «Дельфин» и торгового городка «Ширинликлар шахараси». В ближайшее время в парке будут уста-

новлены современные аттракционы.

А детским парку «Кичинтойлар

боги», расположенному на улице Амира Темура, выполнен объем работ стоимостью в 1,6 миллиарда сумов.

На его территории подходит к концу

строительство нового зоопарка.

На дехканских рынках города со-

зданы современные торговые павильоны и стоянки для парковки ав-

томобилей. На реконструкцию зда-

ния областного культурного центра

было израсходовано 2,9 миллиарда

сумов. Теперь это современный

стоимостью в 12,3 миллиарда сумов,

— рассказывает начальник областного управления по делам культуры

и спорта Расулжон Низомбов.

Сегодня жители новых домов и

близлежащих районов смогут зани-

маться различными видами спорта,

укрепляя свое здоровье. В комплек-

Сообщения из регионов

На действующем Вабкентском районе Бухарской области ООО «Наршахий Ахмад Амон» с недавних пор освоили выпуск пластиковых труб разного диаметра. Примечательно, что новая продукция изготавливается на основе местного сырья.

В ИНТЕРЕСАХ КЛИЕНТОВ

На покупку и монтаж современного оборудования и передовых технологий затратили более двадцати миллионов сумов. Высокое качество и относительно низкие цены обеспечили продажу продукции широкую популярность среди заказчиков. Всего же за сравнительно короткий срок изготовлено и отправлено на потребительский рынок говядой продукции на двадцать миллионов сумов.

И. ИБРАГИМОВ.

ДЛЯ ПРЕДПРИИМЧИВЫХ И ИНИЦИАТИВНЫХ

В Галляяральском районе Джизакской области прошла презентация проекта «Обучение сельских женщин основам семейного бизнеса», реализуемого областной ассоциацией «Хунараманд, аёллар».

Цель проекта — обучить женщин Джизакского, Бахмальского и Галляяральского районов основам предпринимательской деятельности и восстановленной сегодня профессии. К примеру, швейному делу и кулинарному искусству, изготовлению национальной одежды и других предметов. В рамках проекта предусматривается также ознакомить женщин с рядом получения кредитов на открытие собственного дела, научить составлять бизнес-планы, оформлять необходимые документы.

— В нынешнем году свыше 25 тысяч юношей и девушек Джизакской

области заканчивают школы и колледжи, — говорит председатель областной ассоциации «Хунараманд, аёллар» Садок Юлдашев. — Некоторые из них захотят организовать свой бизнес. И мы намерены помочь им осуществить эти задумки. К тому же для многих девушек в наших краткосрочных курсах будет полезно и интересно узнать о тайнах кулинарии, обрести навыки консервирования овощей и фруктов в домашних условиях, научиться пошиву одежды, занавесей, постельных принадлежностей.

Л. АДИЛЬШАЕВА,

наш соб. корр.

КРЕДИТ ОБЕРНУЛСЯ ПРИБЫЛЬЮ

Частное предприятие «Шерзодбек», специализированное на производстве кровельного материала, открыло предприниматель из Карманинского района Навоийской области Фарход Жураев.

Предприимчивый использовал для нового производства предоставленные банком кредитные средства размере 250 миллионов сумов. К настоящему времени оно уже в состоянии производить в год до 15 тысяч квадратных метров кровельного материала. Пока здесь работают восемь специалистов. Но на перспективу рассматривается возможность расширения производства, увеличения объемов выпускаемой продукции, создания новых рабочих мест.

Кстати, за короткий период коллектива предприятия изготовил и отправил в строительные организации региона и индивидуальным застройщикам 1,5 тысячи квадратных метров качественного кровельного материала.

Х. ЭШОНКУЛОВ.

рассказывает руководитель ассоциации «Наманганжамоасанаткурилиш» Ахмаджон Фозилов.

</

ВПЕРЕДИ ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ: УЗБЕКИСТАН – ИОРДАНИЯ



В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЬНОМ матче чемпионата Азии по футболу, проходящем в Катаре, 21 января встретятся сборные Узбекистана и Иордании. Другую пару команд на этой стадии турнира составили Катар и Япония.

Кубок Азии-2011

Это стало известно после заключительных игр в группе В, в которых Япония разгромила Саудовскую Аравию — 5:0, а Иордания, проигрывая по ходу встречи, тем не менее обыграла Сирию — 2:1. В этом квартете японцы и иорданцы набрали одинаковое количество очков — по семь, а между собой сыграли вничью. Первое место в группе заняли японцы, имеющие лучшую разность забитых и пропущенных мячей.

В соответствии с регламентом турнира победитель группы А (а это наши футболисты) в первом матче плей-офф встречается со второй командой группы В, а победители этой группы японцы играют с хозяевами чемпионата.

Несмотря на высказанную после завершения группового этапа самокритичную оценку наставника сборной Узбекистана Вадима Абрамова, игра нашей команды вызывает восхищенную реакцию специалистов и радует любителей спорта.

Узбекские футболисты показывают атакующий, комбинационный футбол, в каждом матче забивают красивые голы. Славят игроков «Бундескора», «Пахтакора» и легионеров демонстрируют отличную сыгранность и взаимопонимание. Тренерами удачно нащупаны кости сборной, в резерве находятся великолепные мастера, готовые проявить себя в любой момент.

Например, в матче с Китаем, как и в предыдущей игре, в основном составе вышел лишь один nominalный защитник — Анзор Исмаилов. В помощь ему

были отряжены игроки с середины поля Одил Ахмедов, Виктор Карпенко и Станислав Андреев. Перемены коснулись и передней линии — Максим Шаких отошел на правый фланг, а пару Александру Гейнриху в нападении составил Олим Новиков. Выходившие на замену против Кувейта Сандрж Турсунов и Джасур Хасанов остались на скамейке запасных. И все наши ребята в этой встрече продемонстрировали высокий класс и волю к победе, большей частью играя на половине соперника.

Наставление узбекских футболистов перед встречей с Иорданией, проповедующей откровенно оборонительный футбол, довольно оптимистичное. Лучший футболист Азии 2008 года С. Джелапаров, претендующий на звание самого полезного игрока турнира, считает, что у нас есть шанса пройти как можно дальше. Среди потенциальных соперников — сборные Республики Корея, Австралии и Японии.

Партнер Сервера по средней линии Азизбек Хайдаров уверен, что «мы готовы противово-

стоять любой команде на этом турнире. Считаю, мы прибавляем от игры к игре, двигаясь в правильном направлении».

Напомним, что на двух предыдущих чемпионатах континента камнем преткновения для наших соотечественников становился именно четвертьфинал. В 2004 году мы уступили на этой стадии турнира Бахрейну по пенальти, а три года спустя — Саудовской Аравии (1:2).

В нынешнем разыгрыше, надеюсь, все будет по-другому. Кстати, Вадим Абрамов сразу после победы в первой встрече над сборной Катара предсказал, что в следующую стадию турнира из нашей группы выйдут команды Узбекистана и хозяев чемпионата, которые, возможно, встретятся затем в финале. Настроение у катарцев сейчас заметно улучшилось. Их наставник Б. Метко заявил: «Кубок Азии начинается только сейчас — из плоскости набранных очков он переходит в погоню за трофеем. Наша первая цель достигнута, но мы пойдем дальше».

Игорь САНЕЕВ.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В это дело свою лепту вносят и специалисты клиники Республиканского научно-исследовательского института вирусологии, которые занимаются выявлением и лечением вирус-

точно поставить диагноз, что помогает нашим специалистам в кратчайшие сроки вылечить больного. Раньше, чтобы излечить от вирусных заболеваний крови, необходимо было длительное стационарное лечение. Ныне благодаря плазмофорезу — современности. Здесь проходят подготовку и усовершенствование многие вирусологи, эпидемиологи, инфекционисты, акушеры-гинекологи, педиатры и другие врачи. На сегодняшний день в институте подготовлено 36 кандидатов и 10 докторов наук.

ЗДОРОВЬЕ ГРАЖДАН — ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ

ных заболеваний у взрослых и детей. Здесь действует 10 отделений — это отделение вирусных гепатитов — люди, страдающие этиими заболеваниями, могут в короткие сроки выздороветь.

Силами специалистов НИИ вирусологии разрабатываются теоретические и практические концепции в этой области. В последующем эти научные разработки внедряются в практикующие медицинские учреждения. Институт является базой для подготовки специалистов высшей квалификации в системе аспирантуры и клинической ординации.

В НИИ работает около 200 сотрудников. Среди них 5 докторов наук, в том числе 3 профессора, 12 кандидатов наук.

Врачи этого учреждения известны своим доброжелательным отношением и заботливостью. Оттого пациенты, пришедшие в клинику Республиканского научно-исследовательского института вирусологии, всегда почувствуют к себе внимание, получат квалифицированную помощь и пойдут на поправку.

Дилафруз ИСМАИЛОВА,
наш корр.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Новости спорта

ВЫСОКОЕ ПРИЗНАНИЕ

МЕЖДУНАРОДНАЯ федерация футбольной истории и статистики (IFFHS) назвала лучших арбитров 2010 года. Второе место в почетном списке занял наш соотечественник Равшан Ирматов.

Это явилось очередным признанием профессионализма узбекского арбитра, который четко отработал на пяти встречах чемпионата мира-2010 по футболу, включая матч открытия, четвертьфинал и полуфинал, и был назван настоящим открытием мундиаля.

Это не первое признание высоких заслуг нашего молодого соотечественника — три года подряд Равшан Ирматов

становится лучшим судьей Азии. Указом нашего Президента Ислама Каримова ему присуждено почетное звание «Узбекистон ифтихори» (Гордость Узбекистана).

Лучших арбитров определяют голосованием редакций и экспертов из 83 стран мира.

В этот раз в двадцатке лидеров оказалось 13 судей из Европы, три из Южной Америки, два из Азии и два из Центральной Америки.

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.

ПОБОРЕМСЯ ЗА ЧЕМПИОНАТЫ МИРА

Наша страна, которая является одним из развитых футбольных государств Азии, чьи команды демонстрируют высокие результаты в престижных соревнованиях, подала заявки на проведение молодежного чемпионата мира 2013 года и чемпионата мира 2014 года среди девушек до 17 лет.

За молодежное первенство Узбекистан поборется с Турцией и ОАЭ, за женский чемпионат — с Россией, Коста-Рикой, Ганой, Македонией и ОАЭ. Окончательное решение о том, где пройдут эти турниры, будет принято на заседании исполкома ФИФА, которое состоится в марте нынешнего года.

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ-Узбекистан-Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги
«Поставка факельных установок для участка Шадъ месторождения Хаузак»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны из государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных поставок Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ суммарный оборот в качестве поставщика оборудования, аналогичного выставляемому на конкурсные торги, за последние 3 (три) года не менее 1 000 000 (одного миллиона) долл. США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства оборудования, аналогичного выставляемому на конкурсные торги, не менее 3 (трех) лет;
- ✓ возможность получения необходимых банковских гарантий в соответствии с условиями конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 9 февраля 2011 года включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34А, ООО «ЛУКОЙЛ-Узбекистан-Оперейтинг Компания», телефоны: (+998 71) 140-40-40, 140-60-50, факс: (+998 71) 140-40-41, 140-60-51, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ-Узбекистан-Оперейтинг Компания».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34А. Последний срок представления предложений — 10.00 23 февраля 2011 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 23 февраля 2011 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Спешите забронировать стенд!

по вопросам участия обращайтесь в офис организаторов

113 01 80

15-18
марта 2011
Узэкспоцентр, Ташкент

12-я Международная выставка
СТРОИТЕЛЬСТВО

• СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
• ОТОПЛЕНИЕ И ВЕНТИЛЯЦИЯ
• ОКНА, ДВЕРИ, ФАСАДЫ

• КЕРАМИКА И ОДЕЛЧОНЫЙ КАМЕНЬ
• ЛАНДШАФТ И ОЗЕЛЕНЕНИЕ
• ИНТЕРЬЕР И ДИЗАЙН

• МЕБЕЛЬ
• ОБОРУДОВАНИЕ И ТЕХНОЛОГИИ
для производства мебели

Организатор:

проспект Мустакиплик, 59а, Узбекистан, 100000, Ташкент,
Тел.: +998 71) 113 01 80, Факс: +998 71) 237 22 72
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

www.uzbuild.uz ufi

Генератор № 1583

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Магнитчик, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

SONATA

Выбери свой путь

Drive your way

Гарантия — 2 года или 50 000 км

Товар сертифицирован

HYUNDAI Official Partner

www.hyundai.com.uz
Tel. (8-371) 250-11-11

БАНК «АСАКА»:

НА ПУТИ К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ



МИРОВОЙ финансово-экономический кризис стал проверкой на прочность для экономики всех стран мира, в том числе и Узбекистана. И тогда как в большинстве государств наблюдалось снижение экономических показателей, наша республика продолжала наращивать темпы по всем показателям. Кризис еще раз наглядно доказал состоятельность «узбекской модели» реформ, что говорит о правильности пути развития, избранного руководством нашей страны.

Сфера финансов

Благодаря продуманной и четко выверенной государственной политике высокими темпами развивается и банковская система Узбекистана, которая продолжает наращивать капитал, активы и плодотворно решает актуальные задачи, обозначенные Президентом Исламом Каримовым в докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2009 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2010 год.

Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака» является одним из ведущих банков Узбекистана по объему капитала и активов. Практически с первых дней своей деятельности он занимает лидирующие позиции на отечественном рынке финансовых услуг. Стремясь к сотрудничеству с широким диапазоном участников экономической жизни страны, банк ставит главной целью удовлетворение разнообразных нужд хозяйствующих субъектов вне зависимости от формы собственности и масштабности деятельности, а также всех социальных слоев населения страны. При этом основной акцент делается на качество предоставляемого сервиса в сочетании с индивидуальным и гибким подходом к каждому клиенту.

Во исполнение указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, постановлений Кабинета Министров и требований Центрального банка по укреплению и развитию финансовой системы страны банком «Асака» в последние годы проделана значительная работа по наращиванию собственного капитала, увеличению активов и развития деятельности во всех направлениях.

В рамках реализации государственной программы антикризисных мер в течение 2010 года деятельность банка «Асака» была направлена на обеспечение долгосрочных устойчивых темпов роста и развития, повышение инвестиционной привлекательности, ликвидности и устойчивости, улучшение основных показателей деятельности банка и доведение их до уровня требований международных стандартов. Это дало финансовому учреждению возможность оказывать качественные банковские услуги отечественным клиентам и зарубежным партнерам, ориентированным на выпуск конкурентоспособной продукции как для экспорта, так и для насыщения внутреннего рынка.

Ведущие и авторитетные международные рейтинговые агентства «Fitch Ratings» и «Moody's Investors Service Ltd» поставили высокую рейтинговую оценку деятельности банка «Асака». Это стало очередным свидетельством его «возрастющего» авторитета на международной арене, укрепляя лидирующие позиции в банковской системе страны.

Накануне нового 2011 года рейтинговое агентство «Ahor Rating» обновило банку «Асака» кредитный рейтинг по национальной шкале «уза+» с прогнозом «Стабильный». Присвоенные высокие рейтинговые оценки подтверждают в очередной раз надежность банка и укрепляют уверенность населения в стабильности банка «Асака».

Придавая большое значение усилению своей финансовой стабильности, банк «Асака» в течение 2010 года интенсивно развивался на качественно новом уровне современного и универсального банка.

Развитие банка и его успех стали возможны благодаря активному внедрению современных технологий, полноте и качеству предлагаемых банковских продуктов и услуг.

В результате совокупные активы банка за 2010 год выросли на 907,6 млрд. сумов, или на 50,7%, и составили 2,7 трлн. сумов.

Динамика совокупных активов банка (в млрд. сумов)

Год	Активы (млрд. сумов)
2008 г.	1504,0
2009 г.	1790,9
2010 г.	2698,5

Доходоприносящие активы выросли на 789,4 млрд. сумов, или на 80,1%, и составили 1,8 трлн. сумов, или 66,9% от совокупных активов банка.

Капитал банка вырос на 49,7 млрд. сумов и составил 407,0 млрд. сумов.

Динамика капитала банка (в млрд. сумов)

Банком проведена активная работа по расширению клиентской базы. За 2010 год она увеличилась на 234,4 тыс. ед., или на 37,1%, и составила 865,9 тыс. ед. Из них более 29,1 тыс. ед. — юридические лица, 836,8 тыс. ед. — физические лица.

Динамика клиентской базы (тыс. ед.)

Банк проводит постоянную работу по повышению эффективности структурных подразделений и расширению своего присутствия на банковском рынке. По состоянию на 1 января 2011 года в системе банка «Асака» функционирует 26 филиалов и 112 мини-банков.

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 12.03.2010 года «Об основных параметрах строительства индивидуального жилья в сельской местности на 2010 год» банк расширил сеть мини-банков в 2010 году на четыре единицы: в Андижанской, Навоийской, Джиззакской областях и Республике Каракалпакстан. Кроме того, в г. Бухаре банк открыл один мини-банк.

Стимулирование банком финансирования развития производства продовольственной продукции обеспечивает вклад банка в формирование стабильного предложения продуктов питания в стране.

Во исполнение поручения Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 марта 2007 года и в целях развития птицеводства в республике профинансировано 30 проектов на общую сумму 47,3 млрд. сумов.

2 130 гражданам республики выдано потребительских кредитов на сумму 8,4 млрд. сумов, из которых 6,1 млрд. сумов — на приобретение бытовой техники и мебели, 1,4 млрд. сумов — на приобретение строительных материалов отечественного производства, 809 млн. сумов — кредиты на образование. Портфель потребительских кредитов составляет 14,6 млрд. сумов. 450 гражданам республики выданы ипотечные кредиты на общую сумму 19,4 млрд. сумов. Портфель ипотечных кредитов составил 103,3 млрд. сумов.

Также с целью поддержки молодых семей банком предоставлялись ипотечные и потребительские кредиты на льготных условиях. На 1 января 2011 года ипотечные кредиты получили 404 заемщика на общую сумму 17,1 млрд. сумов, и 636 заемщиков на сумму 2,6 млрд. сумов — на приобретение бытовой техники, мебели и других товаров отечественного производства.

В целях выполнения утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 27.01.2010 года Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» было запланировано выделение кредитных средств в сумме 16 млрд. сумов. За 2010 год в целях выполнения Государственной программы банком выделено кредитных средств свыше 29,6 млрд. сумов, что дало возможность создать 1 439 новых рабочих мест. В том числе на осуществление предпринимательской деятельности и развитие собственного бизнеса выпускникам профессиональных колледжей выделено 193,0 млн. сумов, выпускникам высших учебных заведений — 217,0 млн. сумов.

В целях укрепления доверия населения к банковской системе, сокращения внебанковского оборота наличных денежных средств, дальнейшего стимулирования привлечения свободных денежных средств населения во вклады банком «Асака» проводится активная работа.

Всего на данный момент действует 84 вида вкладов, из которых в течение 2010 года внедрено 32 новых вида. В результате принятых мер по состоянию на 01.01.2011 года остаток на вкладных счетах населения составляет в эквиваленте 197,5 млрд. сумов, или прирост составил 25,5%.

Динамика вкладов населения (в млрд. сумов)

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 28.07.2009 года «О дополнительных мерах по стимулированию увеличения доли долгосрочных кредитов коммерческих банков, направляемых на финансирование инвестиционных проектов», решениями правительства в 2010 году банком было открыто финансирование по 119 инвестиционным проектам на общую сумму, эквивалентную 649,5 млрд. сумов.

В соответствии с Инвестиционной программой Республики Узбекистан на 2010 год общая сумма кредитов банка «Асака», направляемых на финансирование инвестиционных проектов, составит сумму, эквивалентную 425,2 млрд. сумов.

В целях организации современных высокотехнологичных производств, обеспечивающих выпуск продукции, отвечающей мировым стандартам и востребованной на мировых рынках, а также развития промышленного потенциала, производственной и социальной инфраструктуры в свободной индустриально-экономической зоне «Навои» банком «Асака» финансировано пять инвестиционных проектов на сумму 27,6 млрд. сумов.

Во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 23.03.2010 года «О Программе локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2010 год», а также в целях стимулирования дальнейшего углубления локализации производства с учетом системного анализа объема и структуры импорта, увеличения выпуска конкурентоспособной, экспортно-ориентированной отечественной продукции, развития и укрепления межотраслевой и внутриотраслевой промышленной кооперации и на этой основе обеспечения роста занятости населения и повышения его материального благосостояния.

За 2010 год принято коммунальных и прочих платежей от населения на сумму свыше 31 млрд. сумов, или по сравнению с 2009 годом рост составил 9 млрд. сумов.

Во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 19.04.2010 года «О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек» банком «Асака» по состоянию на 1 января 2011 года выпущено в обращение 648 тысяч карточек, что превышает аналогичный показатель прошлого года на 182 тысячи, закуплено 1 588 торговых терминалов и установлено

6 368 терминалов (6 031 торговых, 219 коммунальных, 118 — кассовых).

По состоянию на 1 января 2011 года общий оборот по операциям с использованием пластиковых карточек составил 497,6 млрд. сумов, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост составил 189,9 млрд. сумов.

Продолжено активное внедрение «зарплатных проектов» с использованием сумовых пластиковых карточек (ПК) на предприятиях и в организациях как для клиентов банка «Асака», так и в организациях, обслуживающихся в других коммерческих банках. Всего на 1 января 2011 года внедрено 6 297 «зарплатных проектов». Прирост к показателю на начало 2010 года составил 824 единицы, или 15%.

С учетом внедрения «зарплатных проектов» и выдачи сумовых карточек физическим лицам общий объем эмиссии сумовых ПК банка увеличился на 183 тыс. штук (на 3%) и составил 648,17 тыс. штук.

Также в целях повышения качества сервисного обслуживания ПК было закуплено дополнительно 9 банкоматов и 21 инфокиоск. По состоянию на 1 января 2011 года банком установлено 35 инфокиосков и 35 банкоматов по всей республике.

Дальнейшее развитие системы международных пластиковых карт «MasterCard» позволило увеличить количество эмитированных банком международных ПК до 124,01 тыс. штук, что в 1,8 раза выше показателя на начало 2010 года. Объем торговых транзакций по международным картам составил 324 млн. долларов США.

В 2010 году банк «Асака» проводил активную работу, направленную на расширение ассортимента банковских продуктов, предлагаемых населению и хозяйствующим субъектам, создание дополнительных удобств потребителям при доступе к банковским услугам и дальнейшее расширение системы безналичных расчетов, а также повышение качества и скорости проведения банковских операций, совершенствование информационных систем управления.

Во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 19.04.2010 года «О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек», а также для предоставления клиентам банка новых банковских продуктов в декабре 2010 года банк выпустил в обращение суммовую кредитную карту «ASAKA Standard». С помощью кредитной карты «ASAKA Standard» можно произвести платежи за коммунальные услуги, оплату за свадебные и прочие мероприятия, а также за товары и услуги. Преимуществом этой кредитной карты является то, что:

во-первых, в случае отсутствия собственных денежных средств держатель кредитной карты «ASAKA Standard» может оплатить товар или услугу посредством кредитной карты;

во-вторых, оформить кредитную карту очень легко, для этого не требуется много документов. Срок использования кредитной карты — до одного года.

В декабре 2010 года банк внедрил новые программные продукты, предложенные ведущими международными банками Соединенных Штатов Америки и Европы.

В частности, был внедрен продукт, предложенный крупнейшим банком Германии — Commerzbank AG под названием «Financial Institutions Online», а также продукт, предложенный ведущим банком США — J.P. Morgan Chase, под названием «J.P. Morgan Access».

Целью инноваций является возможность контроля корреспондентских счетов банка «Асака» в режиме реального времени.

Внедрение данных продуктов позволило в значительной степени снизить временные издержки по предоставлению подтверждения о проведенных банком операциях по отправке физическими и юридическими лицами платежей в иностранной валюте.

Продолжалось продвижение на рынке новой услуги в области информационного обслуживания клиентов — «SMS-BANK», позволяющей осуществлять дистанционно-информационное обслуживание клиента посредством обмена с банком SMS-сообщениями текстового формата, передаваемого с помощью мобильного телефона. По состоянию на 1 января 2011 года общее число пользователей системы «SMS-BANK» составило 387 единиц (300 юридических и 87 физических лиц), и за 2010 год рост составил 112 единиц, или 40,7%.

Ассортимент депозитных услуг банка пополнился в отчетном периоде 32 новыми видами вкладов для физических лиц. В настоящее время в системе банка «Асака» действует всего 48 видов вкладов, из них 53 — в национальной валюте, 31 — в иностранной валюте.

Продолжалась работа в направлении увеличения объемов продажи услуг клиентам и повышения качества сервиса с использованием денежно-расчетных документов в электронной форме посредством программного комплекса «Банк — клиент». По состоянию на 1 января 2011 года общее число пользователей системы «Банк — клиент» составило 529 единиц, за 2010 год рост составил 204 единицы, или 62,8%.

Коллектив Государственно-акционерного коммерческого банка «Асака» в наступившем 2011 году, объявленном по инициативе главы государства Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, намерен продолжить активную работу по расширению ассортимента и улучшению качества оказываемых услуг, поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличению объемов кредитования проектов реального сектора экономики, экономически перспективных, рентабельных, направленных на производство экспортно-ориентированной и импортозамещающей продукции с использованием местного сырья.

Отдел информационной службы банка «Асака»

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ 127.
Газета договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 578. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.